

Después de los recientes acontecimientos relacionados con la posición de España ante la guerra no hay posibilidades de duda sobre la misma puesto que las afirmaciones de neutralidad hechas por el Gobierno han sido subrayadas por el país con entera unanimidad. El Estado Español quiere conservar la paz de su pueblo poniendo siempre a salvo su dignidad. Y lo mismo que extrema sus medidas para cumplir cuantas condiciones impone el Derecho Internacional a los países neutrales se muestra celoso en el mantenimiento de sus prerrogativas de pueblo libre y soberano.

A este fin se ha hecho en nuestra Patria una política que nos permite vivir fuera de esta hecatombe mundial y esta política es obra de las fuerzas nacionales que rigen el Movimiento: El Caudillo y su régimen falangista. Solamente desplegando una energía enorme se han podido salvar los obstáculos grandes que la guerra nos ha presentado a cada paso. Solamente, con una dirección de una política sabia y reflexiva, inspirada en los nobles moldes patrióticos, ha podido afirmarse y robustecerse nuestra neutralidad.

España movilizó la voluntad de su régimen al servicio de la reconstrucción nacional y ha demostrado en plena paz y sin rozar intereses ajenos que ésta es su preocupación nacional, así como es mirando al mundo exterior el contribuir al común interés de todos los pueblos civilizados. La Falange que inspira y nutre con sus fuerzas toda la política nacional sabe muy bien que su servicio es la defensa constante de la paz y el trabajo fecundo para mejorar el nivel de vida de los españoles lejos de la mundial tragedia.

En la defensa de su neutralidad el país reitera su confianza al Movimiento y reconoce la prudencia y responsabilidad de sus eximios gobernantes en estos momentos difíciles. Todos, Estado y la voluntad popular española coinciden en el deseo de conservar la paz. Y la mejor garantía de la paz se apoya en esa unanimidad de quehacer y sentir y en la adhesión que patrióticamente prestamos al Caudillo y a su Régimen político. Reafirmar esta adhesión, apoyar la firmeza de nuestras actuales instituciones es sencillamente servir a la paz en España, dentro de la más estricta neutralidad.

Queda al descubierto una de las mayores mentiras de esta guerra

La llamada bolsa de Cherkassy era tan grande como Bélgica y allí sólo han quedado los heridos y los sanitarios que les asisten

LA AVIACIÓN DEL REICH

no ha «muerto» víctima de los ataques aéreos de los anglosajones. Hasta ahora ha triunfado el criterio minoritario que entre los altos jefes de la guerra aliados existe frente a la mayoría que cree en la anulación del poder bélico germano, efecto de la constancia en la ofensiva aérea contra Alemania. Nada diremos del día de mañana, pero hoy por hoy, si que caen muchísimas bombas sobre los grandes espacios terrestres germanos, pero los aliados no deben de colocar sus proyectiles en sitios esenciales de la magna organización germana, que subsiste firme.

Londres, Leipzig y Sitigart y otra vez Londres. He aquí los últimos cua-

tro escenarios de la guerra aérea. Vuelve, pues, la Luftwaffe, tras el ataque de ayer a la capital británica, a compensar la actividad del enemigo. Es menor, ciertamente, el número de aparatos que incendian las noches de Londres que el de los tetramotores que vuelan sobre las ciudades del Reich; pero las experiencias de la llamada batalla de Inglaterra en el invierno de 1940 a 1941 y los nuevos explosivos alemanes de gran potencia empiezan a compensar, como hemos dicho, la simple diferencia.

Berlín no oculta ya que nos acercamos al «crescendo» furioso de la guerra aérea. El comentario alemán al último bombardeo de Londres es terminante: «Todo inclina a creer que está próximo el momento en que devolveremos golpe por golpe.»

Estamos sin duda en el punto inicial de las destrucciones que por el aire han planeado los Estados Mayores aliados como acto previo para que el asalto a Europa sea factible con menores bajas. Ya actúan las aviaciones norteamericana y británica cada una por su cuenta, según lo convenido entre ellos.

Finalicemos estas breves notas aéreas registrando en estas columnas una visita y una frase altamente significativas que confirman plenamente la primera afirmación de esta impresión.

Comunica Londres: «El primer ministro, Churchill, ha inspeccionado hoy los daños causados durante el ataque último contra Londres. Churchill, que fumaba un cigarro puro y sonreía, contestó a las aclamaciones del público haciendo con los dedos la «V» de la victoria, y gritó: «Otra vez como en los tiempos pasados!»

Frase esta última que no habrá gustado mucho a los londinenses, que recordarán con amargura la fecha que cita Mr. Churchill, y menos aún a los soldados que desparramados por las islas están esperando las consabidas órdenes de Eisenhower.

LA GUERRA EN EL ESTE

Mientras la muerte ronda en los frentes urbanos a los espectadores de este tremendo drama cuyo desenlace, coincidiendo con aquellas afirmaciones del general africano británico Smuts, no va a tener nada de victoria para Inglaterra, aun en el caso de victoria del conglomerado aliado, escribamos algo de la lucha anticomunista.

Ya ha quedado liquidado el famoso saliente de defensa alemana que se usaba para enfrentarse con todos los problemas, en continuar por el camino, con la fe y firmeza, está la salvación; fuera sólo hay confusión e ingenuidad, caos o malicia; en suma, tristes destinos como el de Kerensky y sus imitadores.

asomaba al río Dniéper. Ya en sus caudalosas aguas no se bañarán por ahora los soldados del Reich ni allí se abreviarán sus caballos. Ya ha perdido Alemania abundantes minas de hierro y manganeso. El Reich abandona lo peor por conservar lo mejor. Lo peor es Rusia; lo mejor es Bélgica, Holanda, Francia y la región meridional de Europa, donde se dan buenos granos, donde se recogen ricos minerales.

«Si logramos frustrar—esta es la opinión firmísima en el pueblo germánico— el proyectado colosal ataque de las fuerzas aliadas a Europa continental, los mismos soldados que realicen este gigantesco empeño se volverán inmediatamente con banderas desplegadas a los campos de Rusia y sorprenderán a Stalin y a sus secuaces en el momento oportuno en que hayan terminado de levantar las fábricas en los territorios ahora abandonados por nosotros y completamente desolados por nuestra acción destructora». El palizón será mayúsculo, más grande que los pasados. Tiene razón el hijo de Germania. Testigo presencial de estas destrucciones nos ha dicho hace pocos días en esta nuestra ciudad de Avila que vio por sus propios ojos las destrucciones que se hacen en Rusia y de las ciudades abandonadas e instalaciones industriales dejadas por el alemán: «no quedan más que escombros y pedruscos». Todo se asola concienzudamente, científicamente para que el monstruo en mucho tiempo no pueda servir de ello. Poco más de 800 kilómetros de tierra rusa queda aún en poder de Alemania.

UN SUCESO HEROICO

ha tenido lugar en ese famoso saliente del Dnieper. En él habían quedado cercadas nada menos que diez divisiones alemanas. La hiena soviética olfateaba ya la presa ansiada y se recogió en su próxima destrucción. Un nuevo Stalingrado, decía alborozada la propaganda judeo-masónica, la URSS. anunció ya al mundo—antes de ocurrir— la victoria. Falsedad todo ello. Tres semanas más tarde, el 18 de Febrero, se abrían paso esas sufridísimas tropas a través de 20 kilómetros de frente que les separaban de los ejércitos del eminentísimo mariscal del Reich von Manstein que había acudido en su ayuda. Dejaron sí una parte pequeña—un 10 por 100—entre las garras de la bestia; pero lo más se salvó. Y ante el mundo neutral y guerrero quedó flotando la enorme mentira que el bochevique lanzó al mundo por anticipado y en comunicados extraordinarios en los que decía que once mil prisioneros y cuarenta y cuatro mil alemanes habían quedado en el famoso saliente del Dnieper.

HABLA UN PERIODISTA

desde Berlín y nos dice lo que sigue de este asunto tan favorablemente terminado para el bravísimo hijo de Germania.

Esta mañana, en el salón de actos del ministerio de Propaganda, el doctor Dietrich, jefe de Prensa del Reich, nos ha presentado al jefe de las divisiones cercadas, el general Lieb, que sustituyó al comandante del Cuerpo de Ejército, caído en la lucha; al teniente general Gille, jefe de la división de tanques «Wiking», de las S. S., y al teniente León Degrelle, que tomó el mando de la brigada valona al morir su comandante. Tres Caballeros de la Cruz de Hierro, tres caras rojas, mordidas por el frío, y tres uniformes de los que no han desaparecido todavía las huellas del barro, son las primeras impresiones que dejan en nosotros estos dos jefes y el político rexista.

Habla Lieb. Una calva magnífica y un monóculo caracterizan a este hombre de gesto comedido. «La moral de la tropa no podía ser mejor—nos dice—, estábamos convencidos de que romperíamos el cerco. Cuando recibimos la orden de abrirnos paso hacia el sur, ganamos la salida al arma blan-



Soldados alpinos del frente de Murmansk transportan el alambre para que los zopadores alemanes fortifiquen las posiciones defensivas ante los bolcheviques (Foto «Presamundo»).

ca, a través de las tres primeras líneas soviéticas».

Luego se levanta el teniente general Gille. Alto y delgado como un atleta, de cabeza pequeña a la que no logran quitar las canas la sana juventud del soldado, y sus palabras son ordenes. Es el jefe de los «wikings» de la primera división, en que se han dado las manos los hombres del Norte, los miembros de la gran familia germana. A sus órdenes ha habido daneses, noruegos, holandeses, flamencos, estonianos y voluntarios de todas las minorías alemanas de Europa, a quienes les cabe hoy la suerte de ver condecorado a su general con las Hojas de Roble y las Espadas de la Cruz de Caballero.

ENTRE ESTOS BRAVOS LUCHADORES

están grandes núcleos de Bélgica que, desde aquella nación hermana nuestra en religión, marchan a combatir a los enemigos de Dios. Al frente de ellos está un hombre bravísimo, León Degrelle, que nos relata, con todos los recursos oratorios del político profesional, el desarrollo de este dramático hecho.

Degrelle—por el que no pasan los años, con la misma cara de jefe de juventudes con que hizo su aparición en la prensa internacional—es uno de los prisioneros de la bolsa de Kanov, trasladado hasta la misma capital rusa por la euforia de la información soviética de los primeros días de cerco. «De la bolsa de Kanov, tan grande como Bélgica, hemos salido las nueve décimas partes de los que nos encontramos cercados. Los rusos no lograron nunca infiltrarse en nuestras líneas, como era su propósito, y, por consiguiente, no pudieron subdividir el cerco.»

Tuve en mi brigada—añade—tan sólo 25 desaparecidos. La operación se ha realizado con tal maestría que sacamos con nosotros a los mismos prisioneros rusos capturados durante las tres semanas de lucha. En la bolsa han quedado únicamente los heridos graves.

Era imposible trasladarlos a través de 20 kilómetros de líneas enemigas erizadas de minas, antiaéreas y antitancadoras, pero con ellos han permanecido también unos héroes: sus enfermeras, sus médicos y los conductores de las ambulancias. Estos son en realidad los únicos prisioneros alemanes que han hecho los rusos».

Las palabras de estos tres Caballeros de la Cruz de Hierro, que acaban de llegar a Berlín en avion, directamente desde el frente del Este, donde pudieron mantener la difícil posición gracias al valor de sus tropas y al constante suministro de la Luftwaffe, ponen en evidencia «una de las mentiras mayores de esta guerra», que es como la ha calificado el doctor Dietrich la táctica seguida por la información soviética al ver desaparecer sus esperanzas en un Segundo Stalingrado.

FRONTE DE ITALIA

Con una intensidad formidable continúa la gran batalla en todo el frente Nettuno-Anzio. La ofensiva alemana se sostiene con el mismo ímpetu del primer día y destroza unidades y más unidades adversarias que se oponen a su avance.

IPatronos!

Para mayor facilidad, solicitud el «Pago Autorizado» del Subsidio Familiar.

Dirigidos a las Delegaciones de Subsidios Familiares.

Un símbolo sobre nuestra neutralidad

Bajo este título el diario «Ya» publicó el sábado el siguiente editorial:

Este tiempo español es netamente falangista. Pero no sólo por la denominación que a nosotros convenga, por lo que pongamos en ella de desamor o simpatía, sino por el índice exacto de realizaciones que con la impronta de nuestro quehacer revolucionario España conoce paso a paso, y el mundo, de uno y otro lado de la llama bélica, subraya con más o menos acierto. Es verdad que la visión próxima disminuye para nosotros la importancia de lo lo grado, y que, cuando a diario comprobamos las obras plasmadas en la realidad conseguida, tan sólo nos cautivan un instante porque la magnitud de los problemas que asaltan la atención del hombre de nuestros días no dejan hueco para una recreación sobre la propia obra. Y a este vivir agitado del tiempo moderno se suman los cien ecos distintos de nuestra casa que han de ser escuchados, más las otras llamadas de parte y parte que en el exterior decoran el nombre de España con la verdad o con la ignorancia más completa sobre nuestra vida, cuando no con un burdo propósito. Sólo tenemos, tras la victoria conseguida en nuestra guerra, cinco años no cumplidos todavía, de los cuales bien vale recordar el período inmediatamente posterior a ella, que nos trajo no ya la limpia escasez sino el hambre y hasta una estrechez dolorosa. Nuestra guerra termina cuando ya el horizonte dibuja la cierta amenaza del próximo y gravísimo conflicto mundial, y la tierra española desnuda y herida, cuando más precisaba un horizonte sin nubes, se ve aislada y ha de constreñirse exclusivamente a servirse de sus propios e insuficientes medios.

Toda esta época, ya superada, lleva un símbolo y una voluntad. Y un hombre que conduce sin vacilaciones. Ni el símbolo ni la voluntad son otros que los de la Falange. El hombre fué es y será Franco. Pero conviene ahora, porque pecamos de olvidadizos, recordar de pasada con cuánto des conocimiento y hasta necesidad se achacaba a la Falange la plena responsabilidad de nuestra escasez y nuestro dolor. La Falange, aun no siendo culpable, aceptaba para sí el cargo y el reproche y, en silencio, como en el más he-

róico tiempo de su comienzo, se afanaba en proyectar y construir el bien común, en tanto otros escogían el fácil y cómodo camino de la maledicencia. La época difícil sería superada si nos afanáramos en el cumplimiento de la consigna y entonces podríamos pensar en trazarnos un rumbo y adoptar con firmeza una postura la más acorde siempre con el interés nacional. De esta forma, frente a la contienda recién nacida, la Falange apretaba su sacrificio y su silencio para conseguir que la voluntad nacional fuese una, sólida y firme, sin posibles quebraduras en el andar señalado.

Las distintas circunstancias por las cuales atraviesa esa lucha gigantesca han venido a fortalecer nuestra postura actual. Fuimos neutrales porque así lo quisieron Franco y su Falange en el más abnegado servicio a la Patria; ahora seguimos inmovilables en nuestra neutralidad. Y cuando los chispazos ajenos pretenden zaherir nuestra ruta, la sobria respuesta que se les ofrece es la más clara, concisa y unánime prueba que sirve a quienes quisieran torcer nuestra andadura, para mostrarles que España sabe reaccionar noble y serena cuando se le nombra o se le hiera.

Ahora, frente a estos hechos, España sabe que la clave de nuestra neutralidad no es un azar ni una situación que hayamos escogido a ciegas. Están aquilatados todos los aspectos que a nuestro propósito convienen, mirándonos en esa tremenda lucha que destroza a la Humanidad. Ya es conocida en principio nuestra posición frente a uno de esos problemas exteriores: el comunismo. Una vez más conviene reiterar el propósito, porque no huelgan las palabras que afirman si ellas crean y expresan un sentir común. El Movimiento se inició para liberar al suelo nacional del comunismo y de todas sus hijuelas vergonzantes que en su derredor quemaban el incienso de una servil cobardía, fomentada por las sociedades secretas. Somos, pues, de liberadamente y con reiteración, anticomunistas. Nuestra fuerza toda, toda nuestra cohesión espiritual y material está firmemente galvanizada para librarnos en lo futuro de esta lacra a la que, rotundamente, negamos cuartel y servidumbre. La Falange sólo sirve a España, exalta a España, en

grandece a España. Con esta norma que Franco señala y a la que la voluntad unánime del país se solidariza, nuestra neutralidad actual ni es fingida por la hipocresía ni atormentada por el temor. Tenemos todo lo que puede necesitarse en valores humanos de equilibrio y cohesión, para imponer en el suelo hispano esta norma y exigir, más allá de las fronteras, el respeto sin mengua para nuestras cosas.

Nada hay que nos obligue a cambiar de rumbo. Ayer fué ésta la posición falangista, cuando sentíamos la escasez, la penuria y el sufrimiento. Para nosotros fué dicha la frase «queremos la dificultad antes del triunfo, en el triunfo y después del triunfo». Pues todavía está viva y cálida en el oído y en el corazón. Ahora España goza de un bienestar que nos redime de aquel tiempo pasado. Pero es que el ayer y el hoy se conjugan con un solo símbolo de libertad y de grandeza: el que lleva Franco, nuestro Caudillo, sobre el corazón, con cinco flechas tensas que quieren dispararse al cielo, como el grito juvenil, por la unidad española, la justicia plena y la unanimidad sin fisuras en la expresión de nuestro claro deber falangista, que ha sabido dar a la Patria esta neutralidad vigilante, pero tranquila, que hoy gozamos todos los españoles.

El falangismo sirve, pues, para la guerra y para la paz; para el combate y la reconstrucción. Nada aconseja corregir una trayectoria que tiene virtualidad y solu-



El cabo que manda el tanque ha dado la orden de alto. Se trata de una oportunidad para comprar frutas y los soldados alemanes la aprovechan. Después seguirán su ruta.—(Foto «Presamundo».)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA

Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes han sido anuladas por extravío las cartillas cuyas serie y números se citan a continuación:

Serie VA, números: 264.131, 248.639, 28.891, 286.127, 243.931, 287.337.

Serie SS, números: 7.724, 8.555, 7.630.

Serie A, números: 3.520, 14.600, 14.601, 14.602, 15.487, 17.167, 30.249, 46.385, 46.386, 46.387, 47.306, 47.396, 55.321, 63.089, 92.979, 98.713.

Serie TO, números: 496.474, 167.515, 226, 225, 8.154, 8.150, 29.149, 173.100, 4.119, 173.886.

Serie SS, números: 380.038, 176.905, 202.245, 226.528, 255.159.

Serie CC, números: 463.953, 463.954, 463.955, 463.956, 463.957, 468.666.

Serie SS, números: 209.040, 194.380, 154.898, 154.899, 154.900, 154.901, 154.902.

Serie GU, número: 80.376.

Serie TO, números: 202.985, 202.986, 202.987, 202.988, 240.801.

Serie L, números: 312.701, 312.702.

La provisional infantil número 173.503.

Seale CR, número: 568.998.

Serie O, números: 606.185, 606.043, 606.041, 606.044, 606.046, 606.042, 606.045, 649.383, 909.762.

Serie CO, número: 153.497.

Serie CR, tercera categoría, comprendidas entre los números 263.381 al 263.530, ambos inclusive.

Serie LO, números 006.996, 006.997, 006.998, 006.999, 007.000 y las infantiles números 9.247, 9.248, 9.249, 9.250, 9.251, 9.252, 9.253, 9.254, 9.255, 9.256.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de Enero dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15, bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una.

Días de pago

Día 24: A todos los subsidiados comprendidos en el Régimen Normal.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 25: a todas aquellas pensio-nistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial.

Sánchez Prieto

MEDICO

PIEL-VENEREAS-SIFILIS

TEMAS DE AVIACION

CAMARADAS DE VUELO

Por ESTEBAN HERNANDEZ.

Piloto de Vuelo sin Motor e Instructor Nacional de Aeromodelismo.

La Enseñanza de Vuelo sin Motor se diferencia en España de la enseñanza ordinaria de la Aviación en una circunstancia que está a la vista: que no se enseña a volar con doble mando, mientras que la enseñanza del V° con M° el profesor y el discípulo se sientan uno al lado del otro y cuando el profesor manda, el discípulo siente en sí la reacción de los mandos y después, cuando es el alumno el que manda, el profesor lleva en su mano la verificación de lo mandado, aquí en nuestras Escuelas de Vuelo sin Motor, el principiante es desde luego, lanzado al espacio, él solo.

Como anteriormente menciono el profesor de Vuelo sin Motor le deja salir al aire desde el primer vuelo y no puede comprobar directamente lo que va haciendo durante él y es necesario que después del mismo haga correcciones, que censure y evite los defectos.

Examinemos la corrección más de cerca, considerando por partes los trámites que sigue la enseñanza.

Un grupo de 15 camaradas hace su incorporación a la escuela de vuelo.

Al estilo de nuestra disciplina se hace anunciar al profesor de su grupo y se van presentando uno a uno. El profesor oye quince nombres, los cuales, en su mayor parte, los ha olvidado, al momento, salvo alguno que otro le llaman la atención. En el lenguaje familiar de los alumnos ha cuajado la palabra. «CAMARADAS».

Para el profesor estos quince jóvenes son por lo pronto, quince camaradas. El profesor espera con sostenida atención, el momento en que sus quince discípulos, que desde luego se han manifestado con él siguiendo una conducta más o menos igual empiecen a entrar en funciones y actividad.

En este momento el profesor empieza a conocer a sus alumnos. Ve entonces al camarada esclavo de su traje de deporte; ve al piloto de salón; ve también al hombre que se preocupa sólo de volar y no de las cosas exteriores.

Entonces castiga a sus alumnos como tipos humanos, de los cuales tiene ya abundante experiencia.

Mientras tanto va contando a sus alumnos a go relacionado con la aviación, les hace descripciones, les dice lo que deben hacer como principiantes y, al mismo tiempo va haciendo que se les suelte la lengua. Les hace preguntas y les da ocasiones para que ellos las hagan. Con esto renueva sus observaciones; así perfecciona su conocimiento viendo quién es el que todo lo sabe y el que está por encima de las cosas mudas; sabe quién tiene deseos de aprender, cuál es el encogido y cual el «fresco»; la imagen de cada alumno va así redondeándose.

Es necesario indispensablemente que el profesor aprenda a conocer a sus alumnos de este modo a sus alumnos, pues, antes de que empiece la verdadera enseñanza del vuelo, sabe con bastante exactitud la camaradería de cada uno. Ahí está el «fresco», que toma las cosas a la ligera, el que siempre hay que atarle corto para que no se vaya del seguro. Ahí está el encogido cuya confianza en sí mismo hay que robustecer a cada paso; ahí está el pedante que tanto ha leído y tanto ha preguntado y que en cualquier cosa tropieza; de modo que todo este complejo es el que tiene que ir desheciendo el profesor.

Por estas razones es necesario que entre profesor y alumno se establezca pronto una relación de franca y libre camaradería.

Nada hace más difícil la tarea de un profesor y discípulo sea tal que éstos terminen el curso sin haber dejado de ser para aquél CAMARADAS.

Por eso, Camaradas, es necesario tener un espíritu falangista, para demostrar la disciplina unida a la camaradería y verse orgulloso de poder ostentar el bello distintivo azul con blancas gaviotas, que significa, Disciplina, Trabajo y Voluntad.

[Arriba España]

ECCLESIA Sección religiosa

Organo de la Dirección General de la Acción Católica Española SUMARIO DE ESTA SEMANA

«Vaticianismo» (editoriales), página 3.

«La Junta Técnica de la Acción Católica Española cumplimenta al Jefe del Estado», página 5.

«Resumen de la labor realizada por la Junta Técnica de la Acción Católica Española en el último curso», página 6.

«Pastoral del Emmo. Cardenal Segura sobre los principales errores modernos», página 7.

«Actividades de Acción Católica», página 8.

«Programa científico de la ascensión del P. Puig a la estratosfera», por Luis Sanz Burata; página 9.

«Mil años de vida monástica en el monte Athos» (reportaje gráfico), página 12.

«El Papa, sostén del sobrenaturalismo cristiano» por Sebastián García Palou, presbítero; página 15.

«El mahometismo, religión de contradicciones», por fray León Villuendas, O. F. M., definidor general; página 17.

Semana Litúrgica. Vida Católica nacional e internacional. Voz de los Prelados. Crítica de espec-táculos. Orientaciones bibliográficas, etc., etc.

Madrid, 1944. - Año IV

Avícola Moderna

POLLUELOS (garantizamos llegan vivos). AVES DE RAZA, Leghorn, Plat, Rhode, Castellana Material avícola, cunicola y apícola. Orientaciones avícolas gratuitas. Libros y revistas de divulgación. Vacunas para las aves. Huevos para incubar. Simientes de hortalizas seleccionadas. Piensos especiales de harinas de: carne, pescado, huesos, concha de ostras, etc. VITAMINAL (sustituto del aceite de hígado de bacalao)

Hermanos Miralles, núm. 36 (Antes Polier).

MADRID

NORIAS TEJEDOR

Casasola de Arión (Valladolid) De gran rendimiento y economía. Entrega inmediata. Vean muestras y dirijan los pedidos al representante CARERO.

San Millán, número 4, 2.º. Avila

porque seguimos adelante, siempre adelante, con fe en nuestros propósitos. Hace unos días, un telegrama. Alegría infinita. La Sociedad de Cazadores y Pescadores de Barco de Avila y su partido era un hecho. Estaba aprobada.

Después, alborozo y últimas gestiones. Ya estamos constituidos y federados. Nuestra Sociedad, también, aprobada por la Delegación provincial, la Junta Directiva. He aquí sus nombres:

Presidente: Don Antonio Albi Coll, médico y odontólogo.

Secretario: Don Alfredo Canto García, oficial de Notaría.

Tesorero: Don Julián Monge Herrero, industrial.

Vocales: Don F. Alvarez Fernández (Resflo), periodista; don Rafael Jiménez Iglesias, industrial; y don Cecilio Pérez Mateos, pescador.

Las leyes regulan el ejercicio de la caza y pesca. Respeto a esas leyes, cazadores y pescadores. Y preparad, con tiempo, la caña, la escopeta y el perro.

Resflo.

QUEMADURAS-GRANOS

Sabañones ulcerados—Ezemas—Herpes POMADA «CEREO»

RINCON FEMENINO

Breves apuntes de modas

Por MARI-TERE

La moda invade el mundo femenino y las mujeres se inclinan a su paso obediendo su más pequeña orden y procurando cada cual amoldar a sus posibilidades físicas y... monetarias.

Y no es precisamente el sombrero, complemento de toda toaleta elegante, el que juega el mínimo papel en el campo de la gran moda de las hijas de Eva. A él se le dedican grandes crónicas y no menos dibujos. Los modistos cada nueva temporada ponen especial cuidado en su confección y material.

Los de este invierno tienen mucho de común con los del anterior, si bien se nota una gran tendencia a dejar la frente libre y ser su colocación horizontal.

Los turbantes a miten siempre las más variadas fantasías y, es por eso, precisamente, por lo que la mujer no se decide a desterrarlo por completo.

Las boinas de tamaño más bien exagerado siguen siendo las preferidas para las de edad más avanzada. Las combinaciones de dos clases de fieltro (gris y azul marino) parecen tener gran éxito entre el elemento joven. Claro es que, los contrastes siempre nos dan un poco... de miedo. Los velos no han sido ni mucho menos relegados al olvido y así, los vemos como único adorno en los de vestir.

Las tocas predominan en los de tarde. En pocas palabras... la moda sombreril de este invierno es

menos exagerada y por lo tanto, más favorecedora y elegante.

UNA BUENA JALEA DE NARANJA QUE PUEDES HACER TU MISMA

Se munda la naranja y se la corta en pedacitos bien pequeños después de quitarle las pepitas. Se deja digerir la corteza y la pulpa durante una noche. Se añaden 750 gramos de azúcar para cada kilogramo de fruta y se deja hervir todo junto durante media hora. Entonces se pasa por un tamiz y cuando ya está a punto se le añade pedacitos de corteza y se pone en los tarros.

(Ag. Int. Arco Spes.)

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repese Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 21 de febrero de 1944.

Premiado con 25 pesetas el número 302

Premiados con 2'50 los números 002; 102; 202 402; 502; 602; 702, 802 902

Torrón FOTOGRAFO

Estrada, 7.—A

Ecos de Barco de Avila

Ya tenemos Sociedad de Cazadores y Pescadores

«El que la sigue, la mata, como el cazador a la liebre» —dice un popular refranero castellano—. Eso decimos nosotros, los acérrimos cazadores y pescadores de Barco de Avila y su partido. Cuando armados de una buena escopeta, la canana bien repleta de cartuchos y el dócil perro saltando de alegría, salimos en busca de «víctimas» propiciatorias, no hay para nosotros dificultades que puedan oponerse a nuestras ilusiones cinegéticas.

Trepamos monte arriba, jadeantes. Entre jaras y tomillos olfatea el perro. Subimos a las peñas, oteamos y estamos pendientes del salto de la pieza. Brilla el sol, llueve o hace viento. Las nubes descargan y empapan nuestras ropas. Hace frío. Caminatas interminables, carreras tras la liebre herida. Todo está bien. Lo llevamos con «paciencia», porque, al fin, «paciencia» es esperar, como el cronista, ocho días, cada semana, para satisfacer sus apetitos cinegéticos. Los cazadores, somos así, es decir, no conocemos obstáculos climatológicos ni geográficos en nuestra afición.

Y también, los pescadores no nos van a la zaga. El río Tormes

es testigo excelente de este aserto. Son muy ricas sus finísimas truchas, muy prometedor el espejo de sus cristalinas aguas y a ellas acuden en enjambre de pescadores, fervientes admiradores de las riquezas incalculables del hermoso río.

Pero, por desgracia, también tenemos cazadores y pescadores de mala fé. Los hurones y reclamos, los ceños y otros medios ilícitos, los venenos y los garritos, constituyen y aún constituyen una amenaza para la conservación de esa riqueza regional, tan reconocida por todos.

Para evitar esa amenaza que se cierne sobre nuestros campos y nuestro río, y aumentar la producción de caza y pesca, deicitando a la afición con la abundancia y a los «estómagos» con la prodigalidad que de aquella se deriva, surgimos, hace meses, un grupo de entusiastas, amantes de este deporte, comenzando una tarea ardua, prolongada, para la fundación de una sociedad de Cazadores, Pescadores y simpatizantes que pudiera realizar los fines apetecidos.

Al cabo de algún tiempo llegó el éxito. Vencimos los obstáculos

Día 23, Miércoles de Ceniza.— Santos Pedro Damián, car., dr., Félix, ob.; Florencio, Iázaro cía., Romana Milburga, vgs.; Policarp, pb., Marta, vg., mártires.

La misa y oficio divino son del Miércoles de Ceniza, con rito simple y color morado.

MIERCOLES DE CENIZA

S. A. I. Catedral.—A las nueve y media bendición e imposición de Ceniza por el excelentísimo señor Obispo, Misa solemne con sermón por el muy ilustre señor magistral

—La Santa.—Por la mañana, a las ocho y media, bendición e imposición de la Ceniza, seguida de misa rezada.

EJERCICIOS ESPIRITUALES «ESCLAVOS DE CRISTO-REY» EN LOYOLA

Del 5 al 11 de Marzo, señoras: R. P. Palacio, S. J.

Del 12 al 18 Hijas de María: R. P. Goicoechea, S. J.

Del 19 al 25, señoras; R. P. V. daurrazaga, S. J.

Del 26 de Marzo al 1 de Abril, señoritas; R. P. Moreno, S. J.

Del 2 al 8 de Abril, señoritas; R. P. Iriarte, S. J.

La correspondencia a la Superiora de la Casa de Santos Ejercicios. Loyola Azpeitia. (Guipúzcoa). Telefono 78.

Servicios de la GUARDIA CIVIL en la Provincia

INFRACCIÓN AL CÓDIGO DE CIRCULACIÓN

Interrumpidamente la Guardia Civil realiza denuncias numerosas por infracción a lo dispuesto en materia de la circulación. Últimamente han sido denunciadas por la Guardia Civil del puesto de Becedas el vecino de Nella de San Miguel, Wenceslao Izquierdo Hernández, el vecino de San Bartolomé de Bejar, Sotero García Alvarez y los de Becedas, Sebastián Majadas Sánchez y Pedro Mágina Fernández.

MOLINERIA

Limpiadoras de triple aspiración, despuntadoras, satinadoras, deschinadoras, elevadores, aspiradores, cerneadores exagonales y cilindricos.—Montajes y reparaciones industriales

CASA ANEGON, Conde Don Ramón, 8. Teléfono 2154. Salamaaca Precios sin competencia.

Dr. PUGA

Catedrático de Partos y Ginecología. Sanatorio «María Teresa» del doctor Diez. Salamanca.

MIRULIPTOL

Elimina la caspa.—Evita la caída del cabello, facilita su crecimiento. Pídalo en farmacias y perfumerías C. S. núm. 34 —Arenas

VIDES AMERICANAS

GUMERSINDO RAMOS Sinlabajos (Avila)

Mujer: Cumple tu Servicio Social, que José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir, en el humilde sacrificio de nuestra comunidad y nuestro egoísmo por otra empresa mejor.

La campaña en Italia y en Rusia

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 21.—Comunicado oficial:

«Italia: Continúan los duros combates en la cabeza de puente de Nettuno. Nuestras tropas han rechazado los varios contraataques enemigos, realizados con el apoyo de carros blindados; han aniquilado una compañía aliada en el curso de ataque propio y han cercado a un grupo de combate enemigo al sur de Aprilia. Han sido rechazados todos los intentos para romper el cerco, así como también los ataques de diversión efectuados por el adversario. Nuestra artillería pesada ha bombardeado con eficacia los puertos de Anzio y Nettuno. En el frente meridional no se ha registrado mucha actividad.»—EFE.

Parte aliado

Cuartel General avanzado de las Fuerzas Aliadas en el Mediterráneo, 21.—Comunicado de guerra:

«Mar: Los barcos de guerra norteamericanos e ingleses han continuado el bombardeo de las regiones de Formia y Anzio. Las unidades de guerra británicas alcanzaron con sus proyectiles el 18 día corriente mes una fábrica situada detrás de la línea alemana de la cabeza de puente; por su parte, las unidades estadounidenses infligieron graves pérdidas a los alemanes al día siguiente.

Tierra: En la cabeza de puente de Anzio la infantería y unidades de carros del V Ejército han rechazado los violentos ataques de seis divisiones alemanas, después de haber resistido durante cuarenta y ocho horas. Estas unidades han sido sostenidas en su resistencia por el apoyo magnífico de unidades navales y formaciones aéreas aliadas, así como por la artillería norteamericana y británica. Han sido capturados varios centenares de prisioneros y las fuerzas alemanas tuvieron graves pérdidas. Unidades estadounidenses y británicas han participado en esta eficaz defensa y en los contraataques coronados por el éxito.

La aviación alemana desplegó gran actividad y nuestras tropas fueron bombardeadas y ametralladas en varias ocasiones.

En el frente principal del quinto Ejército, grupos de choque franceses rechazaron un vigoroso ataque enemigo.

A pesar del mal tiempo, las patrullas del VIII ejército desarrollaron, como de costumbre, gran actividad e infligieron pérdidas al adversario.

Aire: La mayor parte de los bombardeos aéreos se concentró de nuevo ayer contra la región de la cabeza de puente. Bombardeos ligeros, medios y pesados participaron en los ataques contra

depósitos de aprovisionamiento, concentraciones de tropas y posiciones artilleras. Los cazas prosiguieron sus misiones de patrulla sobre nuestras fuerzas de la cabeza de puente.

Otros bombarderos atacaron la navegación en Viareggio.

La noche del 19 al 20 de febrero, nuestros bombarderos ligeros atacaron posiciones alemanas al norte de Anzio, fueron destruidos cuatro aviones germanos. Tres de nuestros aparatos no han regresado.

Los aparatos aliados de la aviación mediterránea efectuaron aproximadamente unas 900 incursiones. La actividad aérea desplegada por los alemanes sobre la cabeza de puente ha sido de un centenar de vuelos aproximadamente.»—EFE.

Cuartel General aliado de África del Norte, 21.—Se anuncia oficialmente que «la aviación aliada del Mediterráneo, a las órdenes del teniente general Eaker, ha derribado, en la ofensiva aérea para apoyar al V Ejército en la cabeza de puente de Anzio, durante las cuatro semanas, 378 aviones alemanes. Las pérdidas aliadas fueron 106 aparatos.»—EFE.

LOS QUE INTENTARON EL ASALTO A MONTE CASSINO

LONDRES, 21.—Un grupo de soldados aliados fue observado cuando trataba de abrirse camino hacia el interior del monasterio de Monte Cassino pero ni un solo hombre ha regresado para informar sobre lo que allí ocurre.—anuncia el corresponsal de la Columbia Broadcasting en una emisión radiada desde el cuartel general aliado de África del Norte.—Desde entonces, no se han realizado nuevos intentos para tomar dicha plaza al asalto.»—EFE.

Parte alemán

Cuartel General del Führer, 21. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Formaciones aéreas norteamericanas atacaron varias localidades en el norte y centro de Alemania poco después del mediodía de ayer. Han sido provocados considerables daños materiales en varias localidades, sobre todo en Leipzig.

En la madrugada del día de hoy, bombarderos británicos efectuaron un ataque de terror contra la ciudad de Stuttgart, protegidos por una espesa nebulosidad. Los barrios habitados de la ciudad han sufrido extensos daños, quedando destruidos muchos monumentos nacionales, iglesias y edificios públicos.

Nuestra defensa antiaérea ha destruido 49 bombarderos anglo norteamericanos, casi todos ellos tetramotores.

Poderosas formaciones de aviones pesados de combate alemanes han atacado anoche nuevamente la ciudad de Londres, sobre la cual arrojaron gran cantidad de bombas explosivas e incendiarias, que provocaron extensos incendios en el casco urbano de la población.»—EFE.

Partes inglesas

LONDRES, 21.—El ministerio del Aire, comunica:

«Antes de medianoche, aviones alemanes volaron sobre Londres y territorios de Anglia oriental y suroriental. Durante el ataque contra la región londinense fueron arrojadas bombas sobre cier-

to número de sitios, que causaron víctimas y daños materiales.

Esta madrugada un reducido número de aparatos germanos atacó el sureste de Inglaterra; no se señalan daños materiales ni hubo víctimas.

Han sido destruidos cuatro aviones enemigos.»—EFE.

LONDRES, 21.—Comunicado del ministerio del Aire:

«Poderosas formaciones aéreas del servicio de bombardeo efectuaron anoche una incursión contra Alemania, en la que el principal objetivo fue la importante ciudad industrial de Stuttgart. La nebulosidad que cubría el objetivo comenzó a aclararse al final del ataque, y nuestros pilotos informan haber visto voraces incendios entre las fábricas de la ciudad.

Aviones Mosquito bombardearon Munich y objetivos de los territorios ocupados por el enemigo.

Han sido arrojadas numerosas minas en aguas adversarias.

No han regresado 11 de nuestros aparatos.»—EFE.

BERLIN, 21.—La batalla aérea que se libró la noche del sábado al domingo a causa del ataque aéreo norteamericano contra la ciudad de Leipzig fue la de mayores proporciones de la guerra aérea nocturna.

Se han recogido, hasta el lunes a primera hora de la mañana, nada menos que los restos de 83 bombarderos cuatrimotores, y es seguro que una cifra también bastante considerable de aparatos cayeron al mar en vuelo de regreso.

Las elevadísimas pérdidas de la R. A. F. fueron logradas por la defensa alemana en una actuación concentrada y perfectamente sistemática. El indudable éxito defensivo alemán se obtuvo principalmente por la mejora de las condiciones climatológicas, aun cuando el tiempo no era totalmente favorable.

ESTOCOLMO, 21.—Los periódicos de la capital sueca publican extensas informaciones del ataque aéreo alemán contra Londres, coincidiendo en que fue el más intenso desde mayo de 1940.

«La noche del sábado—escribe «Svenska Dagbladet» en un comentario a la noticia—, la población londinense vivió horas terribles. Los aviones alemanes sembraron la ciudad de bombas explosivas y especialmente incendiarias. Después del ataque el horizonte aparecía iluminado por los resplandores de los incendios. Esto confirma que la Luftwaffe tiene la posibilidad de realizar ataques intensos contra la capital inglesa, lo que no han de echar en olvido las autoridades británicas.»—EFE.

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 21.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Han fracasado numerosos ataques enemigos, apoyados por tanques, contra nuestras líneas al sur de Krivoi Rog, al este de Chachkot, al sur del Peresina y al sureste de Vitebsk, el adversario ha sufrido elevadas bajas. De veinticinco tanques que atacaban en un punto, fueron destruidos 20.

En el sector septentrional del frente, nuestras divisiones se han despegado del enemigo, con obje-

to de acortar el frente en algunos puntos. Las unidades soviéticas que intentaron seguir el movimiento de nuestras fuerzas fueron rechazadas.

En el sector meridional del frente se han distinguido muy especialmente la 97 división de cazadores bávaros, al mando del general Rabe von Pappenheim, y la 24 división blindada de la Prusia oriental, mandada por el general conde de Edelsheim.»—EFE.

SITIO Y LIBERACIÓN DE CHERKASSY

BERLIN, 21.—He aquí los primeros detalles publicados respecto a las tropas que han sido liberadas del cerco al oeste de Cherkassy. Se trata de las fuerzas que mandaba el general de Artillería Stemmermann. El 28 de enero quedaron cercadas, después de que los soviets habían penetrado desde el norte y el sur, aislando así las comunicaciones de estas tropas.

El día 4 de febrero, el Ejército alemán, apoyado en primer lugar por las fuerzas de las S. S., inició el contraataque, atacando el cerco enemigo por el este de Chachkof. Un segundo contingente de tropas alemanas atacó más al sur. Se luchó denodadamente. A causa de las condiciones del terreno los soldados alemanes en algunos puntos tuvieron que combatir con el agua hasta las rodillas. El día 18 se estableció contacto con las tropas alemanas aisladas. Desde dicha fecha continúan los encarnizados combates en estos frentes.»—EFE.

El teniente general Lieb—que mandaba las formaciones cercadas después de la muerte heroica del comandante del grupo, general Stemmermann—, el teniente general Gille, comandante de la división acorazada de las S. S. «Viking», y el «hauptsturmführer» de las S. S., León Degrelle, jefe del Movimiento rexista belga, desmintieron las afirmaciones soviéticas que hablaban de la liquidación de las tropas alemanas. No fue aniquilado el noventa por ciento de las tropas alemanas aisladas, como afirmaba la Oficina de Información soviética, sino que, por el contrario, casi el noventa por ciento han regresado a las líneas alemanas. Las palabras de estos tres oficiales testimoniaron además su fe e indomable valor del soldado alemán, cuyo único fin es la obtención de la victoria.»—EFE.

CONDECORACIONES A LOS HÉROES

BERLIN, 21.—El Führer ha condecorado con las Hojas de Roble de la Orden de la Cruz de Hierro al general de artillería Wilhelm Stemmermann, comandante de un Cuerpo de Ejército y jefe de un grupo de combate, así como al teniente general Teobaldo Lieb, comandante de un destacamento de Cuerpo de Ejército.

Ambos jefes militares—se pone de relieve oficialmente—participaron brillantemente en los combates defensivos, sostenidos en el frente del Este por un grupo cercado durante varias semanas.»—EFE.



... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO POLLETO "A" **ACADEMIA CCC** APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad, cálculo métrico, correspondencia comercial, costura, albañilería y decoración, carpintería e albañilería, metalurgia, electricidad, arte textil y arte gráfico.

ECONOMÍA CONTINENTAL

RACIONAMIENTOS Y CIFRAS EN EUROPA

Por José VICENTE MATEU.

A fines de Agosto del pasado año se anunció en Bélgica—país ocupado por los alemanes—un aumento de las raciones de pan que sucesivamente, desde los 25 exiguos gramos al principio, había llegado a la cifra de 250 gramos; es decir, DIEZ VECES lo que comenzó al darse al principio. Estos aumentos se vieron coronados con el acuerdo del 23 de diciembre último que elevaban las raciones en 50 gramos más y se llegaba a los 300 gramos de pan diarios.

Estas cifras han de servir, pues, de fundamento a un estudio breve de la organización en el continente de un sistema que no puede dejar de reconocerse ha permitido obtener perfectísimos resultados. Cuando en Mayo de 1940 las autoridades alemanas tomaron a su cargo la organización de la distribución, el problema era de grandes dimensiones: existencias para un plazo brevísimo, y posibilidad de muy limitados de cosecha. Se tuvo que recurrir casi al racionamiento nulo de pan. Después se pasó a cantidades mayores, y cuando ya fue posible distribuir 225 gramos se habían dado las circunstancias de un desarrollo de los cultivos que habían sido aumentados en un 20 por 100 y las 343 000 Ha. de 1943 registraron un nuevo aumento a 373.000 en 1943. Y con ello no solo se registraron la consecuencia de la mejora constante de la calidad, sino que se ha llegado a al aumento elocuente de los 300 gramos diarios como mínimo para la población belga.

Si estos aumentos de los racionamientos hubieran tenido solo lugar en Bélgica, el ejemplo sería un simple caso aislado. Sin embargo, si observamos el conjunto de los países europeos podemos ver que como término medio, las

raciones en general en los países ocupados por el III Reich, y sometidos a la organización alemana, ha sido de 100 gramos diarios más por persona. Así, fijándonos por países, el aumento de Francia es de 25 gramos más diarios, en la Italia de Mussolini 50 gramos más, en Bulgaria se han aumentado 1.400 gramos a la semana, en Hungría, el aumento semanal para consumidores mínimos es de 630 gramos, en Finlandia 300 gramos más semanales, en el Gobierno General de Polonia 1.050 gramos más a la semana, en Estonia dan raciones de 2.000 gramos a la semana, y así en todos los países, y como es natural en Alemania donde los aumentos son aún mayores.

Teniendo en cuenta de que el pan es el principal elemento por el cual se puede establecer la cuantía de los racionamientos, se puede tener la consecuencia inmediata de que en cinco años de guerra se ha conseguido mejorar cada vez más la distribución, con aumentos constantes de producción. Nadie osará hacer ver que se trata de aumentos logrados por importaciones de ultramar. Los recursos para estos resultados, los ha conseguido la economía continental sometida a un esfuerzo racional que ha permitido paulatinamente mejorar la línea de aplicación de la distribución, con los aumentos de producción registrados que influyen en la mayor disponibilidad de toda clase de productos.

Si hay oportunidad para ello, en otro próximo artículo, especificaremos y detallaremos otros serie de productos en los que Europa ha llegado a abastecerse por completo. Por ahora, lo que antecede, dice ya bastante de por sí. Es el exponente de una organización continental que cada día rendirá más y mejor.

Ante la Isla de Truk, un combate naval

TOKIO, 21.—El Cuartel General japonés anuncia que ha sido rechazada una formación naval enemiga que intentaba efectuar un ataque contra la isla de Truk. En estas luchas fueron hundidos dos cruceros norteamericanos. Uno de estos navios tenía las características de un acorazado, pero no se ha comprobado. Se averiaron un portaaviones y un buque de guerra de tipo desconocido. Fueron abatidos 45 aviones enemigos.

La Marina japonesa perdió dos cruceros, tres destructores, trece transportes y 120 aviones.»—EFE.

PEARL HARBOUR, 21.—Comunicado del Cuartel General del almirante Nimitz:

«La flota del Pacífico ha devuelto a los japoneses en Truk la visita que los nipones hicieron a Pearl

Harbour el 7 de diciembre de 1941, y ha salido en parte, esta deuda. Los japoneses no descubrieron a las fuerzas norteamericanas cuando éstas comenzaban a aproximarse. En el curso de los ataques del 16 al 17 de febrero, nuestros aparatos procedentes de portaaviones destruyeron por lo menos 201 aviones enemigos, 127 de los cuales fueron derribados en combates aéreos. Además fueron averiados en el suelo más de cincuenta aparatos. El enemigo no ofreció resistencia aérea al segundo día de ataque.

Los barcos de superficie hundidos al adversario son dos cruceros ligeros, tres destructores, un transporte de munición, un barco de aprovisionamiento de hidroaviones, dos petroleros, dos cañoneros y ocho mercantes. Han sido además, probablemente hundidos, los siguientes buques: un crucero o gran destructor, dos petroleros y cuatro mercantes.»—EFE.

PAGO

extraordinariamente

Mobiliarios, cuadros, porcelanas, pianos, pianolas, escribanías, relojes de sobremesa y pared. También compra toda clase de miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades

Parador de la Fruta. HIDALGO

Avila.—Tip. y Encl. de Senén Martín

A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tamé, núm. 4
(Censura sanitaria número 237)

REPRESENTANTE CONCESIONARIO

para Avila y provincia, la precisa acreditada marca Ondulación permanente. Necesario esté relacionado Peluquerías. Esc. Ag. n.º 707, Fontanella, 10, Barcelona.

TERRENOS

en Madrid vendiendo sin intermediarios. Propios para inversión de capitales y edificación, viviendas y otros para naves industriales. Hotel Victoria, habitación 229 MADRID

GRANDES EXISTENCIAS
VARIADO SORTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TROLLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJOS DE LA FERRICION DE

ALBAJOS

EL DIARIO DE AVILA

ANSIA INSACIABLE...

«Solamente Cristo puede alejar los funestos espíritus del error y del pecado, que han sometido a la humanidad a una esclavitud tiránica y degradante, haciéndola servir de un pensamiento y de una voluntad dominados y movidos por el ansia insaciable de bienes sin límites».

Así hablaba el Papa la víspera de la Navidad próxima pasada, oponiendo a las tinieblas del error y del pecado los esplendores rayos de la estrella de Belén. «En él estaba la vida», dice San Juan señalando al Verbo de Dios, al que, encarnado, anunciaba esa estrella y «la vida era la luz de los hombres». Luz, que desgraciadamente «duce aún en las tinieblas» y «las tinieblas no la han vencido». «Yo soy la luz del mundo», decía Jesús; por eso, odia

el mundo a Cristo, porque «el que obra mal odia la luz». Proféticamente le vio ya Simeón a la vez que como luz, como «el blanco» de la contradicción de los hombres». Y es que el mundo ha sido siempre y hoy quizás más que nunca, hervidero de pasiones, y la pasión ciega, levantando nieblas ennegrecidas, que oscurecen el sol. También en Avila se dan sombras de pecado y nubes de pasión. Oportunísima es, por tanto, la Santa Misión «para alumbrar a los que yacen en las tinieblas y en la sombra de la muerte: para enderezar nuestros pasos por el camino de la paz». Al grito de Santa Misión, levántate, pues, Avila, y revístete de claridad, porque ha venido tu luz... Señor, que Avila de Teresa de Jesús descubra en tu luz las rutas de su felicidad eterna y temporal. ¡Señor, que veal...

CRONICA ABULENSE

C. N. S.

SINDICATO DE VIDRIO CERÁMICA Y CONSTRUCCIÓN

Se pone en conocimiento de todos los industriales pertenecientes a este Sindicato Provincial que el día 24 de los corrientes se cierra la suscripción a favor de los damnificados de la calle de Maluocado.

SINDICATO TEXTIL

Se pone en conocimiento de todos los industriales afectos al Sector Comercio del Sindicato Textil, que a partir del día 25 de los corrientes y con motivo de la revisión total de las Tarjetas de Comprador, no se expedirá de este Sector ninguna Tarjeta, debiendo abstenerse de enviar nuevas solicitudes.

El delegado provincial del Sindicato.

NATALICIO

Asistida por el reputado fotólogo don Vicente Jiménez Díaz, ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de nuestro buen amigo el competente empleado de la R. E. N. F. E. don Narciso Muñoz (nacida Sorcorro Serrano). Laborabona.

NECROLÓGICA

En la mañana de hoy se ha oficiado en la iglesia parroquial basílica de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cisteta, la misa de entierro por don Felipe Fernández Rulo, cuyos restos mortales recibieron ayer tarde cristiana sepultura.

Tanto en el acto de hoy como en el del sepelio de ayer se han exteriorizado los aprecio de que gozaba el finado señor, cuya muerte ocurrió el domingo, después de una larga y cruel dolencia que soportó el paciente con admirable entereza, es muy sentida entre sus múltiples relaciones amistosas, de las que ha recibido expresivos testimonios de condolencia la familia doiente.

Vivamente sentimos el fallecimiento de don Felipe Fernández, cuyas cualidades de amable trato y liberosidad eran muy estimadas, y hacemos presente nuestro pesar a su dolorida viuda, doña Elisa Benaido de Quiros, hijos Joaquín y Enrique, hermana doña Teresa, y demás respetable familia, al par que pedimos una oración de nuestros lectores por el alma de este señor, que Dios tenga en gloria.

MISAS

Mañana, día 23, se cumplen dos años del fallecimiento de doña Teresa Velasco (q. e. p. d.). Las misas que se celebran a las nueve y nueve y media los días 23 y 24 de los corrientes en la iglesia parroquial de San Vicente serán aplicadas por su eterno descanso. A sus hijos don Rufino, don Mateo, doña Felisa y don Vicente Martín Velasco, y demás familia, renovamos la expresión de nuestro sentido pésame.

ANIVERSARIOS

En la iglesia parroquial de San

INFORMACION MUNICIPAL

El Excmo. Ayuntamiento adopta importantes acuerdos. Entre ellos figuran resoluciones al problema planteado para la ejecución del proyecto de doble conducción de agua

Bajo la presidencia del señor alcalde, y con la asistencia de la mayoría de los señores concejales, el Ayuntamiento se reunió en sesión ordinaria. En ella se aprobaron primeramente las cuentas y gastos, así como las nóminas de jornales de la semana anterior. Se acordó dar diversas bajas en el padrón de vecinos a varios por traslado de residencia, y asimismo se autorizaron diferentes ejecuciones de obras.

Se acordó ceder los terrenos existentes próximos al convento de la Encarnación para la construcción de un campo de deportes para el regimiento de Defensa Química. Se desestimó petición del vecino don Víctor López, para la enajenación de un trozo en la vía pública de la Bajada de Ajares, para la construcción de vivienda.

Atendiendo a propuesta correspondiente, fué concertada licencia reglamentaria para poder asistir a los cursos de la Escuela de Administración Local de Madrid, al señor depositario de Fondos Locales, de este Ayuntamiento, señor Ortega, y al jefe del negocio correspondiente al mismo, señor Farnier.

La excelentísima Corporación resolvió concurso para la adjudicación, como beneficiario de la casa número 3 del Barrio de San José, al vecino Aquilino Pi-

SE TRASPASA local propio para industria. Razón: Castilla S. A. Almacén de Carbones. San Juan de la Cruz, 17.

SE VENDE casa, con huerto, sita en Picorahita (Avila), calle céntrica, próxima Plaza Mayor; capacidad tres viviendas, con tienda y amplias naves aptas para industria o almacenes. Dirigirse a doña María Luisa Lecana, calle de Claudio Coello, 101. Madrid.

SE VENDEN dos mesas de billar. Dirigirse a doña María Luisa Lecana, calle de Claudio Coello, 101. Madrid.

tiago Apóstol se ha celebrado esta mañana solemne funeral por el eterno descanso del alma de don Arcadio Gómez Ceballos, ayudante de Industrias que fué en vida y de cuyo fallecimiento se cumple el primer aniversario. Asimismo en sufragio de su alma han sido aplicadas misas en templos de la ciudad vallisoletana.

Reiteramos nuestro sentimiento a la familia de este finado señor (que en paz descanse).

dalgo, obrero excombatiente, por méritos de Campaña.

EL PROBLEMA DEL PROYECTO DE DOBLE CONDUCCIÓN DE AGUA

Habiendo empezado los suministros de tubería destinados para la doble conducción de agua sin haber sido formalizado por dificultades de orden legal el Contrato de préstamo realizado con el Banco de Crédito Local, se acordó contratar parcialmente los servicios de Tesorería, abriendo un crédito a su vez, equivalente a la sexta parte del presupuesto ordinario, que habrá de cancelarse al formalizar el préstamo con dicho Banco, aceptando el beneficiario y espontáneo ofrecimiento de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila y suscribir la operación con esta entidad.

Así mismo, de acuerdo con las gestiones a ello encaminadas llevadas a cabo por el «Avila C. F.», se aprobaron las bases para la construcción de un Estadio municipal en colaboración con dicha entidad deportiva. Y después de adoptados otros acuerdos, se levantó la sesión.

Dr. S. LEON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON MEDICINA INTERNA Consulta de 11 a 1. Generalísimo 13 (Censura sanitaria núm. 258)

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, — 0,5 a las 13 horas.
Mínima, — 5,0 a las 9 horas.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7

TELÉFONO 24

APARTADO DE CORREOS, 8

Delegación de Industria de Avila

RESTRICCIONES DE ENERGÍA ELÉCTRICA EN LA CAPITAL

Por razones de orden técnico y ante la necesidad de mantener el servicio eléctrico en determinadas instalaciones de carácter industrial, ha sido preciso modificar las horas de suspensión del suministro durante la noche, corrándose a partir del día de la fecha desde las 2 hasta las 5 de la madrugada, en lugar de desde las 3 hasta las 6 como venía efectuándose, quedando en vigor las restantes restricciones fijadas por esta Delegación el pasado día 17.

Lo que se hace público para conocimiento de los abonados.

El ingeniero jefe, J. Rodríguez Muñoz.

Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

Señalamiento de pagos

Quedan puestos al cobro en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación los mandamientos de pago expedidos a nombre de los señores que se relacionan a continuación, los cuales se harán efectivos por dicha Dependencia a partir del día 24 del actual.

Señor habilitado del Distrito Forestal, don Mateo Martín. Señor delegado provincial del Frente de Juventudes, don Pablo Martín y doña Matilde del Castillo.

Delegación Provincial de Ex-cautivos

Se pone en conocimiento de todas las camaradas pertenecientes a la Hermandad de Ex Cautivos, que por la Compañía Nacional Telefónica se ha convocado oposiciones para cubrir diferentes plazas de telefonistas auxiliares complementarias en los Centros de Madrid, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Soria y Toledo, en las que tienen preferencia los Ex-Cautivos.

Lo que se pone en conocimiento de todas aquellas que perteneciendo a la Hermandad de Ex Cautivos deseen solicitar alguna de las referidas plazas.

El secretario provincial del Servicio, Florentino Chicote Chamón.

Hombres de Acción Católica

El Círculo de Estudios que había de celebrarse mañana, miércoles, se suspende a causa de los preparativos para las Misiones.

¡Habilitado!

Las Nóminas especiales para el pago del Subsidio Familiar a los funcionarios y trabajadores del Estado debes formularlas por duplicado en el modelo oficial, durante la segunda decena del mes a que corresponda

Dice la Prensa de Suecia:

“No basta con formar Ejércitos imponentes y dotarlos de todos los medios materiales imaginables”

Y otras advertencias convenientes a un país neutral

ESTOCOLMO, 21.—Respecto a la actual situación militar en los frentes de Rusia, el diario «Stockholms Tidningen» publica el siguiente interesante comentario:

«Es preciso que la opinión pública sueca considere de un modo desapasionado los acontecimientos militares. Ciertamente es que con excesiva frecuencia se puede observar que se informa al pueblo de un modo tendencioso y desfigurándose la realidad.

Por ejemplo—agrega el periódico—últimamente se afirmó por determinados periódicos suecos que las fuerzas alemanas habían sufrido una derrota al oeste de San Petersburgo. La verdad es que al oeste de la antigua capital rusa no se ha librado ninguna batalla decisiva entre las fuerzas alemanas y el Ejército rojo.

Después de lamentarse este diario, órgano liberal, de los constantes errores de información, se

refiere al desarrollo de la guerra en Italia y destaca la singular importancia que tiene el hecho de que haya sido localizado por los alemanes el desembarco aliado en Nettuno.

«Principalmente se ha confirmado la superioridad cualitativa de los alemanes y lo ocurrido en Nettuno ha disipado las esperanzas del mando aliado en una invasión de gran estilo—invención difícil de realizar mientras las fuerzas norteamericanas no hayan adquirido mayor experiencia bélica. No basta con formar Ejércitos imponentes y dotarlos de todos los medios materiales imaginables.»

Termina «Stockholms Tidningen» advirtiendo al pueblo sueco que debe abrir los ojos a la realidad y apreciar las cosas con más juicio. Esto es de importancia para un país neutral como Suecia. —EFE.

Cine Actualidades

(SALA DE MODA)

Miércoles y jueves FEMINAS EXTRAORDINARIAS

“JULIETA Y ROMEO”

película española según obra insignie escritor y poeta JOSÉ M.ª PEMÁN UN RIGUROSO ESTRENO EN AVILA

La destrucción de la histórica Abadía de Monte-Cassino

Declaraciones del abad del MONASTERIO

ROMA, 21.—El abad del monasterio de Monte Cassino, monseñor Gregorio Di Amare, ha relatado ante el micrófono de Radio Roma los momentos terribles que tanto él como religiosos, mujeres y niños que se hallaban en la abadía, tuvieron que pasar durante el bombardeo de la aviación y de la artillería del quinto ejército. El venerable prelado hizo, dada su avanzada edad, sus declaraciones en voz débil. Empezó diciendo la gran confianza que él y los religiosos de su convento tenían en las seguridades dadas por los bandos beligerantes de que la abadía había de ser respetada; hasta el 14 de febrero—continuó—vivieron tranquilamente, y es: día los angloamericanos los azaron octavillas invitándoles a abandonar inmediatamente el monasterio. A la pregunta de si había soldados al mando en la abadía, monseñor Di Amare contestó categóricamente que no; el Mando alemán—explicó—no envió en ningún momento soldado alguno al monasterio, a excepción de un centinela colocado en el límite del perímetro del mismo. Afirmó que las autoridades alemanas le han guardado el gran respeto, en particular en ocasión de solicitar ayuda para los refugiados. No obstante las operaciones militares—prosiguió

la vida de la abadía pudo desenvolverse hasta los últimos días en medio de quietud y calma monásticas; la comunidad pudo dedicarse a su tarea espiritual y cotidiana y a sus investigaciones científicas; en ese oasis de paz cayeron las octavillas el 14 de febrero amenazando con bombardear. Faltaba tiempo para tomar una decisión ya que al amanecer del 15 caían sobre la abadía las primeras bombas y al cabo de un tiempo relativamente breve, toda la abadía quedaba reducida a escombros.

El abad habló a continuación de las terribles escenas que presenció al huir de su despacho, que estaba a punto de derrumbarse y en el que se hallaba al principio del ataque. Las mujeres y los niños, refugiados en el ala lateral, estaban sepultados bajo los muros que se derrumbaban y en vano pedían auxilio. Por toda contestación, al momento caía una nueva granizada de bombas sobre los momentos más terribles de la catástrofe. No obstante las dificultades, se trató de salvar el mayor número de enfermos y heridos, hasta el momento en que ello resultó imposible por haberse reanudado el bombardeo; era preciso abandonar en esas condiciones a una gran parte de los heridos que se hallaban en la abadía en trance de huir. En fin, monseñor Di Amare, describió el penoso censo de los supervivientes, salvados por los religiosos, por los dificultosos caminos del Valle de Vayona, hasta que alcanzaron la primera línea alemana y fueron recogidos por los germanos. —EFE.

TRASPASO de tienda, por no olería atender.

SE CQMPRAN casas de 30.000 a 50.000 pesetas.

SE VENDEN casas y solares, Agencia F. Jiménez, Plaza de la Victoria, 11, principal.

AGRICULTORES

Se construye toda clase de norias disponiendo de gran surtido para su entrega en el acto, con toda garantía. Talleres de cerrajería y construcción. JOAQUÍN ARNAIZ, Carretera de Nava, calle de la Iglesia, 3. LEON.

Representante en Avila:

HIJA de S. CORNEJO Vallespín, 26

MACARIO DE DIOS Y DE DIOS MÉDICO

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Vallespín, 3 principal
Teléfono 434
(Censura sanitaria núm. 248)